

Швейцарский аист летит долго, но приземляется точно | Les cigognes survolaient la Suisse, maintenant elles s'y arrêtent... souvent

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 15.12.2008.



И таких тапочек для швейцарских малышей понадобится на пять тысяч больше (© Edipresse)

Всплеск рождаемости зафиксирован в стране, авторами беби-бума стали женщины старше 35 лет.

| Les femmes de plus de 35 ans, championnes de la natalité en Suisse

Les cigognes survolaient la Suisse, maintenant elles s'y arrêtent... souvent

5200 новорожденных появилось на свет в Швейцарии только в июле 2008 года. Статистика не видела таких цифр уже одиннадцать лет. В стране, где новый житель появляется, как правило, уже с усами, чемоданами и кучей родственников, наконец-то зафиксирован всплеск рождаемости! А до конца этого года предвидится на пять тысяч рождений больше, чем в предыдущие. Федеральное статистического бюро говорит о феномене беби-бума.

Но что еще более удивительно: героинями и, так сказать, движущей силой беби-бума впервые стали не мамочки-иностранки, а швейцарки в возрасте после 35 лет.

«Цифры показывают, что у женщин в возрасте от 25 до 29 лет количество рождений детей сократилось на треть. Но это снижение компенсировалось тем, что женщины старше 35 лет родили вдвое больше детей, чем в прошлые годы», - прокомментировал статистику Марсель Хайнигер, научный сотрудник Федерального статистического бюро.

С чем связан сегодняшний беби-бум - непонятно, вроде бы, массовых отключений электричества в 2007 году, за 9 месяцев до радостных событий, не наблюдалось. Ученые предлагают такой ответ на этот вопрос. Женщины, ставшие сегодня матерями, родились в 1960-70 годах, и молодость посвятили учебе и работе. Чтобы достигнуть высокого профессионального уровня, они предпочли отложить возраст деторождения на более позднее время. Филипп Ваннер, директор Лаборатории демографии и изучения семьи при Женевском университете, придерживается именно этой точки зрения, а также добавляет: «Есть и вторая причина увеличения рождаемости: заводить детей снова вошло в моду. Особенно это заметно в немецкой части Швейцарии, где иметь семью и детей является престижным».

Никто не знает, будет ли тенденция продолжаться или урожайный на детей год станет исключением. Согласно опросу, женщины в Швейцарии мечтают иметь двух, а иногда трех детей (в статистике эта цифра выражается как 2,2), а в реальности среднее число детей - 1,3.

Статьи по теме:

[Дети - наше богатство](#)

[5 месяцев для мамы и 1 месяц для папы - проект увеличения отпуска по уходу за новорожденным](#)

[Фиктивный брак и настоящие дети](#)

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskiy-aist-letit-dolgo-no-prizemlyaetsy-a-tochno>